



GYERTYASZENTELŐ HAVA

Gyertyaszentelő Boldogasszony
Günnepén, február 2-án arra
emlékezünk, hogy negyven nappal
Jézus születése után bemutatták Őt
a jeruzsálemi templomban. József
és Mária ez alkalommal mutatta
be áldozatként a két galambfiókát.
Ekkor szentelték az Úrnak az első-
szülött fiút. Az előírt áldozat föl-
ajánlásakor a jelenlévő agg Simeon
Jézust a nemzetek megvilágosítá-
sára szolgáló világosságnak nevez-
te, innen ered a gyertyaszentelés
szokása. A szentelt gyertya, mint
Jézus Krisztus jelképe egyike a leg-
régibb szentelményeknek, régebbi
időkben a keresztelésig az újszülött
mellett világított. Szokássá vált,
hogy gyertyát égettek a súlyos be-
tegek mellett és az elhunytaknál is.

II. János Pál pápa 1997-ben nyil-
vánította a szerzetesek világnap-
jává február 2-át, Gyertyaszentelő
Boldogasszony napját. Célja há-
lát adni Istennek a szerzetesi élet
ajándékaiért, előmozdítani a hívek
körében a szerzetesség ismeretét
és szeretetét, valamint lehetőséget
adni a szerzeteseknek, hogy tudat-
suljon bennük „életük szépsége
és azok a csodák, amelyeket az Úr
bennük és általuk művel az egyház
és a világ javára”. A mi területünkön
működik az UNUM Sanctissimae
Trinitatis Társaság. Az egység
Jézus főpapi imájából: Legyenek
mindnyájan egy. Amint te, Atyám,
bennem vagy és én tebenned, úgy
legyenek egyek ők is mibennünk,
és így elhiggye a világ. (Jn 17,21)

Ma legnagyobb szükség éppen az egységre van! Köszönjük áldozatos munkájukat, imáikat! Kérjük az aratás Urát, küldjön nekik új munkatársakat és imádkozzunk a Társaság alapítójának, Mester Margit Mária boldoggá avatásáért!

Balázs a korai kereszténység azon szentjei közé tartozik, akiknek emlékezete a kultuszban és a népszokásokban eleve létező maradt meg, életére vonatkozóan azonban alig rendelkezünk hiteles adatokkal. Örömeny származású volt, és olyan példamutató keresztény életet élt, hogy püspökké választották. Balázs erre a Szentlélek indítását követve visszavonult egy magányos hegyi barlangba, innen vezette imádkozva, tanácsokat osztva és gyógyítva a rábízott közösséget. Vadállatok őrizték, háziállatokként engedelmessé nevelte. Balázst a keresztényüldözés idején nem bírták hittagadásra kényszeríteni, megkorbácsolás után siralomházba került. Rabságában sok csodát tett, amelyekről a legendája beszél. Vízbefojtás általi halálra ítélték, de végül is lefejezték. A nyugati egyházban a 9. századtól már mint a torokbajok ellen védőszentet tisztelték. A késő középkorban a ti-

zennegy segítőszent közé sorolták. A Balázs-áldás liturgikus szokása csak a 16. században keletkezett.

Szent II. János Pál kezdeményezésére 1993-tól február 11. a Betegegek Világnapja. 1858-ban ezen a napon jelent meg a Szűzanya Soubirous Bernadett francia lánynak Lourdes-ban, majd február 15-én a sziklabarlangban csodatevő forrás fakadt, melynek helyén 1864-ben templomot építettek. Lourdes-ban a zarándokok száma évente több mint félmillió és a meg nem magyarázható gyógyulások száma több ezerre tehető. A betegség nehezen érthető a mai ember számára, de az megfigyelhető, hogy ilyen állapotban sokkal könnyebben fordul Isten felé. Jézus tanítói munkája közben maga is sok beteget gyógyított meg.

Egyházunk elutasítja a „kegyes halált”, az eutanáziát, azt a tévhitet, hogy a betegektől meg kell szabadulni, mint egykor a görög világban, ahol a társadalom számára haszontalannak tűnőket lehajították a magas Taigetosz hegyéről. A világnap célja, hogy „Isten egész népe kellő figyelmet szenteljen a betegeknek és segítse elő a szenvedés megértését.” (Dr. Szita Géza)

NEM ÉRTEM, MIÉRT VAN EZ ÍGY?

Sokat töprengtem milyen témát válasszak? Mi az, amivel egy

kicsit a szeretethez és a békeességhez hozzájárulhatok? Amit válasz-

tottam, nem egyszerű, és inkább csak „hangosan” gondolkodom róla. Úgy vélem, hogy egyházközösségünkben szinte minden családot érint.

Bárhová fordulok, ahol idősök és fiatalok (szülők, gyermekek, unokák) élnek együtt, mindig felmerül az a kérdés: miért nem fogadják el az idősök, hogy gyermekeik felnöttek, és már nem lehet őket – akár csak kérdésekkel is – állandóan irányítani? A fiatal miért nem tudja megérteni, hogy valaki koránál fogva lassabban mozog, nem ért meg mindent azonnal, mert rossz a hallása, látása.

Sokat töröm a fejemet azon, hogyan lehetne ezt a szinte állandó „nemzedékek közötti” ellentétet feloldani?

Idős szeretteinknek szüksége van a segítségre. Én úgy tapasztalom, hogy bárki szívesen megtesz értük mindent, ami csak lehetséges azért, hogy életük szebb és kényelmesebb legyen. Valahogy azonban úgy néz ki, hogy mindig minden visszafelé sül el. A félreértések nem a szeretetet erősítik, hanem csak az állandó elégedetlenséget és békétlenséget. Gondolkodtak már azon, hogyan lehetne másként csinálni? Vagy egy legyintéssel egyszerűen tudomásul vették a megmásíthatatlant?

A magam részéről ezt nem tudom, mi több, nem is akarom elfogadni. Ugyanis igazságtalan.

Amikor nekünk volt szükségünk szüleink segítségére, ők mindig ott álltak mellettünk és feltétel nélkül, szerető szívvel segítettek. Ezt nem lehet elfelejteni. Hisz, aki tud, még ma is mindig segít, ahogy csak erejéből telik: még anyagilag is – nyugdíjból való megtakarításból. Nagy kérdés, hogy idős szeretteink mennyire képesek elfogadni, hogy már felnőtt emberekkel élnek együtt, akik önállóan gondolkodnak, cselekszenek. Nem mindent az ő elképzeléseik szerint oldanak meg. Ennek egyszerűen az az oka, hogy más világban élünk és másként intezzük dolgainkat, de ezen kívül a szeretet és a tisztelet mindenki számára bármilyen körülmények között kötelező.

Nem egyszerű, de tudatosan kell törekedni rá, és talán békésebb, nyugodtabb lesz a világ.

Remélem, hogy e néhány sor senkit nem bántott meg. Csak „hangosan” elmélkedtem, mert még most is úgy gondolom, hogy ez mindannyiunk számára elég nagy feladat. Kérem, gondolják át újból és ismét. Annak ellenére, hogy sok érv merül fel pro és kontra, ne feledjék, a szeretetnek és a tiszteletnek kell győzni, mert a legfőbb parancsot kell teljesítenünk.

(km)

FEBRUÁRI PROGRAMJAINK

1. szerda Fél 10-kor a Mária Légió összejövele a közösségi házban.
2. csütörtök Urunk bemutatása, *Gyertyaszentelő Boldogasszony ünnepe*, a *szerzetesi hivatások világnapja*.
3. péntek *Elsőpéntek*, engeszteljük Jézus Szentséges Szívét! Szent Balázs püspök emlékére a szentmisét követően *Balázs-áldás*. 17.30-kor *imakilenced kezdődik egyházközségünk betegjeiért* a lourdes-i barlangnál.
4. szombat *Elsőszombat*.
- 5. vasárnap** **Évközi 5. vasárnap. Ti vagytok a világ világossága.** Fél 6-kor *katekézis* a templomban.
6. hétfő A Jahn Ferenc úti Kórházban 5 órakor szentmise.
7. kedd 10 órakor Szeretláng imaóra a közösségi házban.
9. szerda Fél 10-kor a Mária Légió összejövele a közösségi házban.
10. péntek 10 órakor Baba-Mama Kör a közösségi házban.
11. szombat Ma van a Szűzanya lourdes-i megjelenésének 159. évfordulója, egyben a *betegek világnapja*. 19 órától *csendes szentségimádás* a templomban.
- 12. vasárnap** **Évközi 6. vasárnap. Nem megszüntetni jöttem a törvényt, hanem tökéletessé tenni.** A 11 órai szentmisén lesz a *betegek szentségének közös kiszolgáltatása*. Délután 3-4 óráig *családok imaórája* az Unum Zárdában, 4 órától *Keresztény Családok beszélgetnek* a közösségi házban. Fél 6-kor *katekézis* a templomban.
14. kedd Szent Cirill és Szent Metód, Európa társvédőszentjei. 10 órakor Szeretláng imaóra a közösségi házban. 19 órakor cursillo összejövetel a közösségi házban.
15. szerda Fél 10-kor a Mária Légió összejövele a közösségi házban.
16. csütörtök 10 órakor nyugdíjasok klubja a közösségi házban.
- 19. vasárnap** **Évközi 7. vasárnap. Szeressétek ellenségeiteket!** 16 órakor a *Családcsoport* összejövele a közösségi házban. Fél 6-kor *katekézis* a templomban.

20. hétfő A Jahn Ferenc úti Kórházban 5 órakor szentmise.
21. kedd 10 órakor Szeretláng imaóra a közösségi házban.
22. szerda Szent Péter apostol székfoglalása. Fél 10-kor a Mária Légió összejövele a közösségi házban.
24. péntek Szent Mátyás apostol ünnepe. 10 órakor Baba-Mama Kör a közösségi házban. A Mária Légió szervezésében az esti szentmise után *félórás szentségimádás*.
25. szombat 5 órakor szentmise a nyugdíjas házban. 19 órától *csendes szentségimádás* a templomban.
- 26. vasárnap** **Évközi 8. vasárnap. Ne aggódjatok a holnap miatt!** Ma a *világ éhezőiért* imádkozunk. A mai perselyadományokat a *katolikus iskolák javára* fordítjuk. Fél 6-kor *katekézis* a templomban.

Evangelizációs imaszándék: Azokért, akik megpróbáltatások között élnek, főként a szegényekért, a menekültekért, a kitalizáltakért, hogy befogadásra és támaszra találjanak közösségeinkben.

HITELES TÖRTÉNETEK A KARITÁSZ MŰKÖDÉSÉBŐL

Ehavi írásomban egy újabb család történetét szeretném ismertetni, akik hosszabb ideje kapcsolatban állnak karitászcsoportunkkal.

A családot a most 14 éves Eszteren keresztül ismertem meg két éve, nyári táborozás alkalmával. Eszternél három éve cukorbetegséget diagnosztizáltak. Nem mondom, hogy nem aggódtam, amikor kiderült, ő is jön velünk nyaralni,

hiszen ez a betegség nagy önfegyelmet, odafigyelést és önállóságot igényel a „kis beteg” részéről. Több-kevesebb lelkezés és az édesanyával folytatott telefonbeszélgetés árán, de végül a teljes hetet velünk töltötte Eszter.

Eszter édesanyjával, Máriával és féltestvérével, Tamással él együtt. Az édesanya, sajnos, súlyos gerincbetegségben szenved. Ezért rok-

kantnyugdíjas; ez azonban csak igen szerény bevételt jelent a család számára. Ezen felül még kapják az emelt családi pótlékot Eszter után és a gyerektartás, ami vagy megérkezik, vagy nem. Tamás, aki jelenleg 24 éves, már 16 éves kora óta dolgozik. Ebből következik, hogy szakmája nincs, így csak betanított munkásként alkalmazzák. Nem tudom Önök találkoztak-e már olyan betanított munkással, aki folyamatosan tudott munkát találni, mert én még nem. A család egyetlen stabil támasza Mária édesanyja, aki szerény nyugdíjából rendszeresen támogatja lányát.

Fentieket olvasva gondolom, Önök sem lepődnek meg, hogy a család évek óta kapcsolatban áll a karitással. Már csak azért is, mert Eszter betegsége egyike a legköltésesebb betegségeknek. A társadalombiztosítás ugyan kedvezményt biztosít az inzulin megvásárlására, de a diéta betartása legalább ilyen fontos része a terápiának. Ez a diéta részben hasonlít az időskori cukorbeteg diétához, de itt mégiscsak egy fejlődésben lévő szervezetről van szó, ez többletkiadást jelent. A család is részesül az Élelmiszerbank jóvoltából a vasárnapi ebédből. Nem mondom, hogy mindig könnyű olyan ételt találni, ami belefér a fenti diétába.

Számomra a család életében a másik elgondolkodtató dolog Tamás helyzete. Mostanában annyit

hallani arról, hogy szakmunkáshiány van. Tamás szívesen tanulna valamit, ő jelenleg ugyanis munkanélküli.

Egy évvel ezelőtt én is voltam munka nélkül, így volt lehetőségem feltérképezni, hogy milyen lehetőségeket kínálnak a Munkaügyi Központban. Az egy dolog, hogy az én munkatapasztalatomnak és végzettségemnek megfelelő egyetlent sem, de azt is láttam, hogy Tamásnak se kínálkozna több lehetőség. Ez pedig szomorú, hiszen az ő munkaéveinek nagy része még előtte van, és én azt tapasztalom, hogy szakképzettség nélkül minél idősebb az ember, annál nehezebb munkát találni, főleg olyat, ahol a munkáltató minden járulékot megfizet a munkavállaló után.

A harmadik nehézség Mária helyzete. Én elég nagy problémának látom, hogy a megváltozott munkaképességű embereknek alig-alig van lehetőségük arra, hogy dolgozzanak. Nem tudom, Önök hogy vannak vele, de én nem csak azért szeretek dolgozni, mert pénzt kell keresni ahhoz, hogy az életben maradáshoz szükséges dolgokat meg tudjam vásárolni, hanem azért is, mert jó, hogy értelmes dologgal töltöm a napom egy jelentős részét. Ezt megtapasztalva szeretném, ha mindenki átélhetné ezt, függetlenül attól, hogy milyen az egészségi állapota vagy a szellemi teljesítő képessége. Például Hollandiában

az élelmiszerboltok nagy részében a pénztárosok megváltozott munkaképességű emberek. Ezzel ők is hasznosnak érzik magukat, és nem nehéz elképzelni, hogy mennyivel

könnyebb így toleránsnak – ami számomra egyet jelent a felebaráti szeretet gyakorlásával – lenni egymás iránt.

(Szittyá Zsófia)

EDDIG TARTOTT – ELBÚCSÚZUNK

1990 márciusában – 27 évvel ezelőtt – jelent meg *A Kiszepesi Nagyboldogasszony Templom (Hírei)*. Pontosan három évvel azután, 1993 márciusában – plébánosi megbízás folytán – vettem át az akkortól *A Kiszepesi Nagyboldogasszony Egyházközség Hírei* címet viselő lap szerkesztését, ami éppen 24 éve történt. Ez alatt a közel emberöltőnyi idő alatt lapunk tematikus formát kapott, emellett a sok-sok „külső” munkatárs írásainak jóvoltából az aktuális eseményekről szóló beszámolókat is leköszölte. 2000 januárjától *Boldogasszony* címmel jelenik meg. Nagy megtiszteltetés, hogy újságunk címszóként szerepel a Magyar Katolikus Lexikon VI. kötetében.

Az egyházközségi lapok és honlapok munkatársainak évente más-más helyszínen megrendezett találkozóin ismételtelen bizonyosságot nyert, hogy a rendszerváltoztatás körüli időszakban a hasonló céllal létrehozott újságok között a mi plébániánk lapja az egyik legrégebbi.

Az idő azonban túlhaladta kiadványunk formai és tartalmi kereteit. Indokoltnak látszik ezen a területen is a korszerűsítés, és a lapnak a mai kor elvárásaihoz való igazítása. Ezért – Gyetván Gábor plébános úr döntésével egyetértve és azt elfogadva – lapunk ebben a formában és ennek a szerkesztőgárdának a gondozásában *most jelenik meg utoljára*.

Köszönetet mondok a Jóistennek az elmúlt 27 év kegyelmeiért; a mindenkori cikkíróknak fáradásukért; a kedves olvasóknak a kitartó ragaszkodásukért. Külön köszönöm a közelmúltbeli közvetlen munkatársaimnak – *Dr. Szita Géza, Nagy Bettina, Szittyá Zsófia és Tenger Józsefné* – önzetlen és rendszeresen ismétlődő segítségét.

Kívánok az újonnan megjelenő lap munkatársainak szép sikereket, sok türelmet, hogy az a kiadvány is elérje, sőt meghaladja a *Boldogasszony* című újság 324-szeri megjelenését!

(Dr. Bujtás László)

1% SZJA 1% ADÓ 1% SZJA 1%

I. EGYIK 1% Magyar Katolikus Egyház
Technikai száma: 0011

II. MÁSIK 1% Templomunk Centenárium Alapítvány
Adószáma: 18227750-1-43

Előre is köszönjük nagylelkű támogatását!

KÉSZÜLJÜNK A SZENTMISÉRE!

Idő-pont	Kezdő-ének	Fel-ajánlás	Áld. ének	Befe-jező	Olvasmány	Szentlecke	Evangelium
Febr. 5.	N144	N 144	116	180/A	Iz 58, 7-10	1 Kor 2, 1-5	Mt 5, 13-16
Febr. 12.	N 143	N 143	122	N 218	Sir 15, 15-20	1 Kor 2, 6-10	Mt 5, 17-37
Febr. 19.	N 150	N 150	123	N 231	Lev 19, 1-2. 17-18	1 Kor 3, 16-23	Mt 5, 38-48
Febr. 26.	N 192	N 154	112	N 249	Iz 49, 14-15	1 Kor 4, 1-5	Mt 6, 24-34

N: Népénektár (Éneklő Egyház)

A GITÁROS ÉNEKKAR

Február 12-én a 9 órai szentmisén énekel.

Kiadja a Budapest-Kispesti Nagyboldogasszony Főplébánia, 1191 Budapest, Templom tér 21.
Tel.: 709-4288; E-mail: caritas19@gmail.com; Honlap: www.nagyboldogasszony.plebania.net
Szerkesztő: Dr. Bujtás László

Sokszorosítás: Bétaprint Nyomda, 1103 Budapest, Gyömrői út 76-80.